
   Сабақтың тақырыбы
Зат есім

Өткізген:    Бохаева Зəуре 

2-сынып



Сабақтың мақсаты:
Білімділік: Зат есім туралы оқушылардың
білімдерін, ұғымдарын қайталау.Өз 

беттерінше 
жұмыс жасауға үйрету.
Дамытушылық: Сұрақтар арқылы 

оқушылардың 
дүниетанымын, шығармашылық 

қабілеттерін
дамыту.
Тəрбиелік: оқушыларды ана тілін сүюге, 
адамгершілік қасиеттерін қалыптастыруға, 
ізденпаздыққа тəрбиелеу.



Сабақтың түрі: Дамыта оқыту

Сабақтың əдісі: сұрақ-жауап, оқулықпен   
                                   жұмыс,өзіндік жұмыс,

топтық жұмыс

Сабақтың көрнекілігі: интерактивті тақта,
сөзжұмбақ,Венн диаграммасы  

                                              
Сабақтың барысы: Ұйымдастыру кезеңі.
  Жүректен-жүрекке “Жылы сөз” айту.
  Топқа бөлу: 1- топ: “Сауаттылық”
                         2- топ:  “Болашақ”
   
                          



Мотивациялық-бағдарлау кезеңі

• Үй тапсырмасы: Ребусты шеш

 40 ” ” ”   З  “ “ “  40
Шыққан сөзден 
сөйлем  құра.    



Үй тапсырмасын пысықтау



Бекіту: 
1.Сөз таптары деген не?
2.Түбір сөз дегеніміз не?

        3.Қосымша дегеніміз не?
        4.Қосымша неше топқа бөлінеді?
        5.Жұрнақ дегеніміз не?
        6.Жалғау дегеніміз не?



Жаңа сабақ:    Зат есім

    Операциялық-орындаушылық     
                     кезеңі



             Сөзжұмбақ
  

 м
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       Зат есім дегеніміз не?

Заттың атын білдіретін сөзді 
        зат есім дейміз.
Зат есімдерге кім? кімдер? 
  не? нелер? деген сұрақтар 
                     қойылады.



  318-жаттығу.   
    Мақалдарды  көшіріп жаз

1.    Ақыл-тозбайтын тон
     Білім- таусылмайтын кен.
     
2.     Шешен сөз бастар
       Батыр қол бастар



 319-жаттығу.

   -------   үреді       ------ қарқылдайды

  -------   ұлиды     -------    шақырады



    “Менің ағашым” акциясы

      Заттар                     Көшеттер 
1.  Шалғы                      Гүлдер
2.  Бұрғы                       Талдар
3.  Шарық                      Алма ағашы
4.  Кетпен                   Шырша ағашы
5.  Сүргі
6.  Қашау
7.  Күрек



 Адамға кім? кімдер?
деген сұрақ қойылады



             Не?                     Нелер?



        Сергіту сəті. 
           
                                   



Жануарлар мен заттарға не? 
нелер?
сұрақ қойылады



   

         
320-жаттығу. 
 
 Кім? Не? Сұрағына жауап     
беретін сөздерді  
    топтастыр. 

•  Кім?-    сатушы, 

•  Не?-      кітап,



  Сəйкестендіру тест

•  Құс                               тар

• Биші                              дар

• Ойыншық                     тар

• Гүл                                дер

• Моншақ                         лер

• Маймыл                        тар

• Үй                                  лер



  Рефлексиялық-бағалау кезеңі
     Шығармашылық диктант

1-деңгей:   Кітап,бұлағы,білім. 2-
деңгей:   Келді, қыз,дəрігер.

     3-деңгей:   М...шина келд....



Тест
1.Қай сөз дұрыс жазылған
а) қойан
ə) шаян
б) тайақ
2.Қай сөзге  б əрпін қоямыз?
а) кіта...
ə) до...ы
б) қа... 



3.Қазақ тілінде қанша əріп бар?
а) 34
ə) 40
б) 42
4.Туыстық білдіретін сөзді тап?
а) кереге
ə) шегеле
б) немере
5.Зат есімнің сұрақтарын тап
а) кім? не?
ə) қанша? неше?
б) қандай? қай?



Сабақты бекіту. Венн диаграммасы



Үйге тапсырма:  321- жаттығу.

Сөздерді оқып  зат есім екенін 
дəлелде.

Ақын,əнші,көбелек,қозы,дəн,
бөбек.



      Нəтижесінде;.......

•  Ребус шешуді үйрендік.
•  Сөйлем құрауды үйрендік.
•  Зат есім туралы ертегі білдік.
•  Сөзжұмбақ шешіп үйрендік.
•  Ережелер айтып үйрендік.
•  Кім? Не?Кімдер? Нелер? Сұрақтарына жауап  беріп 

үйрендік.
•  Еңбек құралдарының атын үйрендік.
•  Сəйкестендіру тест үйрендік.
•  Венн диаграммасын үйрендік.
 



 

Бағалау. 

Оқушылар өзін-өзі 
бағалайды.



   Назарларыңызға рахмет!


